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I QUESTIONARI RICEVUTI

1.942 RISPOSTE UTILI

CAMPIONE
1942

15,7%

Questionari utili ricevuti in rapporto alle 12.379 
imprese registrate

CAMPIONE
1942

17,5%

Questionari utili ricevuti in rapporto alle 11.105  
imprese attive
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I QUESTIONARI RICEVUTI

SI
600

30,9%

NO
1342

69,1%

Composizione delle risposte - Imprese 
iscritte all'Albo regionale delle imprese 

artigiane

SOCIETA'
1022

52,6%

DITTA 
INDIVIDUALE

906
46,7%

ALTRO
14

0,7%

Composizione delle risposte
Natura giuridica

IMPRESA 
FEMMINILE

462
23,8%

1480
76,2%

Composizione delle risposte
Imprese femminili
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I QUESTIONARI RICEVUTI

Agricoltura
236

12,2%

Attività 
manifatturiere

178
9,2%

Costruzioni
333

17,1%

Commercio
336

17,3%

Turismo
367

18,9%

Trasporti
39

2,0%

Servizi alle imprese
275

14,2%

Servizi alle persone
134

6,9% Assicurazioni e credito
44

2,3%

Composizione delle risposte - Settore di appartenenza
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LA PAROLA AI DATI

 ORGANICO DELLE IMPRESE

 FATTURATO E RISULTATO D’ESERCIZIO

 COSTI AZIENDALI

 FABBISOGNO FINANZIARIO

 INVESTIMENTI, GREEN ECONOMY E 

SVILUPPO SOSTENIBILE

 DIGITALIZZAZIONE
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ORGANICO DELLE IMPRESE

in aumento
299

15,4%

costante
1450

74,7%

in diminuzione
193

9,9%

ORGANICO - Andamento nel 2023 rispetto al 2022 
(Sondaggio 2024)

in aumento
300

12,7%

costante
1776

75,1%

in diminuzione
288

12,2%

ORGANICO - Previsioni per il 2023 
in rapporto al 2022 (Sondaggio 2023)
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ORGANICO DELLE IMPRESE 

22
9,3%

24
13,5% 25

7,5%

32
9,5%

36
9,8% 2

5,1%

37
13,5% 8

6,0%

7
15,9%

182
77,1%

121
68,0%

268
80,5%

249
74,1%

263
71,7%

31
79,5%

195
70,9% 107

79,9%

34
77,3%

32
13,6% 33

18,5%

40
12,0%

55
16,4%

68
18,5%

6
15,4%

43
15,6%

19
14,2%

3
6,8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Agricoltura Attività
manifatturiere

Costruzioni Commercio Turismo Trasporti Servizi alle
imprese

Servizi alle
persone

Assicurazioni e
credito

ORGANICO - Andamento nel 2023 rispetto al 2022 per settore

aumento

costante

diminuzione
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ORGANICO DELLE IMPRESE

in aumento
217

11,2%

costante
1527

78,6%

in diminuzione
198

10,2%

ORGANICO - Previsioni per il 2024 in rapporto al 2023
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ORGANICO DELLE IMPRESE

fino al 25%
39,2%

dal 25 al 50%
13,1%

dal 50 al 75%
9,9%

dal 75 al 100%
37,8%

ORGANICO - Distribuzione dipendenti a tempo 
determinato 

Percentuali calcolate sulle imprese rispondenti con 

personale a tempo determinato
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ORGANICO DELLE IMPRESE

fino al 25%
31,4%

dal 25 al 50%
20,7%

dal 50 al 75%
21,4%

dal 75 al 100%
26,5%

ORGANICO - Distribuzione dipendenti di genere 
femminile

Percentuali calcolate sulle imprese rispondenti con 

dipendenti di genere femminile
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ORGANICO DELLE IMPRESE

16 - 29 anni
174

9,0%

30 - 49 anni
1145

59,0%

50 anni e più
623

32,1%

ORGANICO - Età media degli addetti
dato comprensivo di tutte le figure che operano all'interno dell'impresa: 
titolare di impresa individuale, socio lavoratore, dipendente, coadiuvante...
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ORGANICO DELLE IMPRESE

Sì
23,0%

No
77,0%

ORGANICO - Alto tasso di rotazione del personale 
(turnover) per imprese con dipendenti
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ORGANICO DELLE IMPRESE

Servizi di placement scolastici e universitari

Riviste e quotidiani di annunci

Agenzie per il Lavoro (APL)

LinkedIn e altri social network

Centri per l’impiego (CPI)

Candidature dirette e spontanee sul sito aziendale ufficiale o
invio CV via mail

Conoscenze personali e passaparola

ORGANICO - Canali utilizzati per il reclumento del personale

In ordine sulle imprese rispondenti con dipendenti
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ORGANICO DELLE IMPRESE

33,0%

23,6%

20,7%

17,9%

4,7%

politiche di welfare aziendale

altro

riqualificazione di immobili per nuove politiche
abitative ad uso dei lavoratori non residenti

ricorso a lavoratori stranieri

digitalizzazione e ricorso all'intelligenza
artificiale

ORGANICO - Soluzioni per rimediare alla difficoltà di reperire risorse umane e 
rendere più attrattiva l'azienda 

per chi riscontra carenze di personale
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FATTURATO

Fatturato 

ridotto

13,7%

Fatturato 

ridotto

20,8%

12
0,6%

7
0,4%

16
0,8%

42
2,2%

189
9,7%

891
45,9%

785
40,4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

fatturato 2023 ridotto oltre il 90%

fatturato 2023 ridotto dal 71% al 90%

fatturato 2023 ridotto dal 51% al 70%

fatturato 2023 ridotto dal 33% al 50%

fatturato 2023 ridotto fino al 32%

invariato

fatturato 2023 aumentato

Variazione del fatturato 2023 rispetto al fatturato 2022 

0,5%

0,3%

1,4%

4,5%

14,1%

37,7%

41,5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

fatturato 2022 ridotto oltre il 90%

fatturato 2022 ridotto dal 71% al 90%

fatturato 2022 ridotto dal 51% al 70%

fatturato 2022 ridotto dal 33% al 50%

fatturato 2022 ridotto fino al 32%

invariato

fatturato 2022 aumentato

Variazione del fatturato 2022 rispetto al fatturato 2021 
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FATTURATO

Agricoltura
Attività

manifatturie
re

Costruzioni Commercio Turismo Trasporti
Servizi alle

imprese
Servizi alle

persone
Assicurazion

i e credito

aumentato 40,68% 37,64% 41,44% 36,90% 44,96% 48,72% 39,27% 39,55% 34,09%

invariato 48,31% 47,19% 44,14% 45,83% 43,05% 43,59% 45,82% 50,00% 54,55%

ridotto fino al 32% 6,78% 10,67% 9,91% 12,20% 8,99% 7,69% 10,55% 8,21% 9,09%

ridotto dal 33% al 50% 2,97% 2,81% 2,70% 1,49% 1,91% 0,00% 2,18% 1,49% 2,27%

ridotto dal 51% al 70% 0,42% 0,56% 0,60% 2,08% 0,54% 0,00% 1,09% 0,00% 0,00%

ridotto dal 71% al 90% 0,00% 1,12% 0,00% 0,60% 0,00% 0,00% 0,73% 0,75% 0,00%

ridotto oltre il 90% 0,85% 0,00% 1,20% 0,89% 0,54% 0,00% 0,36% 0,00% 0,00%

41,44% 44,96% 48,72%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Variazione del fatturato 2023 rispetto al fatturato 2022 per settore
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FATTURATO

Aumento dei costi di produzione

Contrazione dei consumi

Altro

Fattori climatici, crisi idrica

Aumento dei competitor / concorrenti nella stessa zona o
nello stesso settore di attività

Concorrenza sempre maggiore delle piattaforme di vendita
online

Impossibilità di lavorare a pieno regime per difficoltà di
reperimento di personale

Difficoltà di accesso /parcheggio / trasporto per i clienti /
fornitori

Contrazione delle gare per appalti pubblici

Saldi non più efficaci e svolti in date non corrette

Principali motivazioni della riduzione del fatturato 2023 rispetto al 2022

In ordine sulle imprese rispondenti con fatturato ridotto
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RISULTATO D’ ESERCIZIO

60,6% 64,1%

12,1% 9,6%

27,3% 26,3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Risultato d'esercizio 2022 Previsione risultato d'esercizio 2023

Risultato d'esercizio 2022 e previsione 2023

utile

perdita

pareggio
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RISULTATO D’ ESERCIZIO 

Agricoltura
Attività

manifatturi
ere

Costruzioni Commercio Turismo Trasporti
Servizi alle

imprese
Servizi alle

persone
Assicurazio
ni e credito

forte perdita 2,1% 0,6% 0,6% 1,5% 0,8% 0,0% 1,1% 0,7% 0,0%

perdita 10,2% 11,2% 8,4% 15,8% 10,9% 7,7% 10,2% 11,2% 9,1%

pareggio 28,4% 29,2% 24,9% 25,6% 26,7% 25,6% 26,5% 32,8% 38,6%

utile 57,6% 57,3% 64,9% 54,2% 58,3% 66,7% 60,4% 55,2% 50,0%

forte utile 1,7% 1,7% 1,2% 3,0% 3,3% 0,0% 1,8% 0,0% 2,3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Risultato d'esercizio 2022 per settore
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COSTI AZIENDALI

1,8%
8,1% 6,4% 7,5%

2,3%
7,3% 5,6% 3,1% 3,2% 4,2%3,5%

12,2%
11,0%

13,9%

5,6%

12,7%
10,2%

7,8% 7,1% 7,7%6,5%

20,0%

15,4%

20,0%

6,2%

19,5%

15,3%

11,5%
9,4%

10,7%

26,3%

31,9%

24,7%

31,8%

17,9%

32,6%

30,7%

27,2%

21,1%

23,7%

45,1%

18,8%

24,9%

19,1%

52,4%

18,9%

31,2%

37,2%

40,7%

40,2%

4,8%

4,6%

3,5%

1,4%

1,7%

1,6%
1,6%

2,9%

2,7%

2,9%

12,1%

4,4%

14,1%

6,3%
13,9%

7,4% 5,3%
10,3%

15,9%
10,7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Variazione voci di costo nel 2023 rispetto al 2022

Non applicabile

Diminuzione

Stazionario (+/- 5%)

Moderato aumento
(dal 5% al 50%)

Significativo aumento
(tra il 50% e il 75%)

Forte aumento (tra il
75% e il 100%)

Fortissimo aumento
(più che raddoppiati)
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SEMPLIFICAZIONE AMMINISTRATIVA

73,1%

12,7%

7,3%

6,9%

Riduzione della complessità normativa

Semplificazione delle piattaforme per la richiesta di contributi e
finanziamenti, per la partecipazione a gare d'appalto, per l'avvio di attività

produttive allo Sportello Unico

Interoperabilità tra banche dati (condivisione di dati e documenti tra
pubbliche amministrazioni)

Digitalizzazione dei procedimenti amministrativi con accesso unico alla
Pubblica Amministrazione

Soluzioni per conseguire una maggiore semplificazione amministrativa
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FABBISOGNO FINANZIARIO

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%

40,0%

45,0%

50,0%

nessuna esigenza fino a 10.000 euro 25.000 euro 50.000 euro 100.000 euro oltre

Esigenze in termini di liquidità - Confronto ultimi 2 anni

2023 2024

nessuna esigenza
922

47,5%

10.000 euro
297

15,3%

25.000 euro
308

15,9%

50.000 euro
226

11,6%

100.000 euro
91

4,7%

oltre
98

5,0%

Esigenze in termini di liquidità fino al 30 giugno 2024
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FABBISOGNO FINANZIARIO

49,6%
41,6%

48,9% 46,7% 47,4%
51,3% 52,0%

39,6%
47,7%

17,8%

12,9%

13,8% 14,9% 13,4%

17,9% 13,8%

25,4%
18,2%

15,7%

18,5%

14,7% 17,6% 16,9%

12,8%
13,5% 14,2% 15,9%

9,3%

15,7% 9,9%
11,6% 12,0%

7,7% 13,1% 14,2%
4,5%

3,4%
6,7% 6,6%

3,9% 4,9% 2,6%
3,6% 3,0%

6,8%

4,2% 4,5% 6,0% 5,4% 5,4% 7,7% 4,0% 3,7% 6,8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Agricoltura Attività
manifatturiere

Costruzioni Commercio Turismo Trasporti Servizi alle
imprese

Servizi alle
persone

Assicurazioni e
credito

Esigenze in termini di liquidità fino al 30 giugno 2024 per settore

oltre

100.000 €

50.000 €

25.000 €

10.000 €

nessuna esigenza
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FABBISOGNO FINANZIARIO

Si, presso istituti di credito o 
intermediari finanziari

12,6%

Si, verso i prori 
fornitori

4,1%

Si, presso istituti di credito o 
intermediari finanziari e verso i 

propri fornitori
3,5%

No, non ha aumentato 
il prorpio 

indebitamento
79,8%

Variazione dell'indebitamento nel 2023 
rispetto al 2022
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FABBISOGNO FINANZIARIO

1381
Nessun credito 

d'imposta 
detenuto

71,1%

433
Fino a 50.000 €

22,3%

62
Da 50.000 a 
150.000 €

3,2%

43
Da 150.000 a 

500.000 €
2,2%

11
Da 500.000 a 1 

milione di €
0,6%

12
Oltre 1 milione 

di €
0,6%

Entità dei crediti d'imposta detenuti

Si
107

19,1%

No, al momento non 
ho ancora elaborato 

una strategia
193

34,4%

No, non 
intendo 
cederli

261
46,5%

Strategia elaborata per la cessione dei crediti 
d'imposta detenuti
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INVESTIMENTI, GREEN ECONOMY E 

SVILUPPO SOSTENIBILE 

Percentuali calcolate sul totale risposte

11,3%

3,3%

33,5%

51,9%

12,6%

6,7%

32,7%

48,0%

11,1%
7,5%

30,6%

9,7%

41,1%

11,7%
10,2%

26,7%

12,5%

39,0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Investimenti nel digitale Investimenti green /
sostenibilità

Investimenti materiali
(attrezzature, immobili..)

Investimenti in marketing e
comunicazione

Nessuno

Investimenti realizzati nel 2021, 2022 e 2023 e previsti nel 2024

Investimenti realizzati nel 2021 Investimenti realizzati nel 2022 Investimenti realizzati nel 2023 Previsioni di investimento nel 2024
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INVESTIMENTI, GREEN ECONOMY E 

SVILUPPO SOSTENIBILE

Sì
19%

No
81%

Ha definito criteri di sostenibilità ambientale per la selezione dei 
fornitori? (Sondaggio 2024)

19,9% 21,9%
16,2% 19,0% 19,3%

28,2%
18,9% 19,4%

6,8%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Agricoltura Attività
manifatturiere

Costruzioni Commercio Turismo Trasporti Servizi alle
imprese

Servizi alle
persone

Assicurazioni e
credito

Definizione criteri di sostenibilità ambientale 
per la selezione dei fornitori per settore

Sì No
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INVESTIMENTI, GREEN ECONOMY E 

SVILUPPO SOSTENIBILE

0 100 200 300 400 500 600

No, perché l'impresa ha già raggiunto obiettivi apprezzabili

Sì, in risposta a regole imposte a livello nazionale ed europeo

Sì, perché l'inquinamento e il cambiamento climatico rappresentano…

Sì, perché migliora l'immagine e la reputazione dell'azienda

No, perché rappresentano solamente un vincolo

Sì, perché rappresenta una opportunità economica e più in generale…

Sì, per rispondere all'aumento dei prezzi delle materie prime ed…

Sì, perché permette il miglioramento e la qualità dei prodotti o dei…

Sì, perché migliora le vendite di prodotti e servizi

Sì, per l'accesso a incentivi pubblici

Sì, per l'esigenza di rispettare requisiti di appalti pubblici

Sì, per l'accesso a finanziamenti bancari

Sì, per l'esigenza di rispettare condizioni di fornitura definite dai…

E' necessario investire in tecnologie che riducano o annullino l'impronta ambientale?

In ordine di risposte
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INVESTIMENTI, GREEN ECONOMY E 

SVILUPPO SOSTENIBILE

0 100 200 300 400 500 600 700

Nessuna difficoltà

Risorse economiche insufficienti o del tutto assenti all’interno dell’impresa

Costi di approvvigionamento materie prime green troppo alti

Incertezza generale sul futuro / Difficoltà di programmazione (visto il…

Difficoltà ad ottenere incentivi e agevolazioni pubbliche (eccessiva…

Altra difficoltà

Poca conoscenza degli incentivi e agevolazioni pubbliche a supporto degli…

Finanziamenti esterni (bancari, venture capital, ecc.) insufficienti o assenti

Poca conoscenza degli effetti positivi degli investimenti nella sostenibilità…

Mancanza di competenze green interne

Difficoltà a trovare professionalità con competenze green sul mercato del…

Mancanza di personale interno che sia in grado di seguire le procedure per…

Poca flessibilità delle risorse umane per riqualificarsi verso le competenze…

Mancanza di interesse del management aziendale al tema

Scarsa disponibilità dei subfornitori di filiera a fare investimenti green e/o a…

Difficoltà nei rapporti con altre imprese, Università e centri di ricerca

Principali ostacoli all'introduzione/aumento di investimenti 
nella sostenibilità ambientale

In ordine di risposte
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INVESTIMENTI, GREEN ECONOMY E 

SVILUPPO SOSTENIBILE

17,9%
21,7%

6,9% 9,8%

77,7%
72,3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

2022-2023 2024-2025

Ha investito o investirà in processi e prodotti a maggior risparmio 
energetico, idrico e/o minor impatto ambientale? 

Sì, nei processi produttivi (efficientamento energetico, riduzione di emissioni, riduzione impiego idrico o di
materie prime, riduzione di scarti di produzione e di rifiuti non riciclabili)

Sì, nei prodotti (ecoprogettazione, miglioramento del profilo ambientale dei prodotti e dell’imballaggio, 
pensati in un’ottica di economia circolare, ecc.)

No (risposta esclusiva)

Percentuali calcolate sul totale imprese rispondenti
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INVESTIMENTI, GREEN ECONOMY E 

SVILUPPO SOSTENIBILE

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Formazione tecnica-professionale

Formazione manageriale

Formazione comunicazione, marketing e lingue

Formazione digitalizzazione

Nel periodo 2024/2025 la sua impresa investirà nell'accrescimento delle 
competenze del personale (incluso il titolare)?

Sì No
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DIGITALIZZAZIONE

Sì
259
13%

No
1683
87%

Canale per la vendita on line (e-commerce)

Sì
67

4,0%

No
1110

66,0%

Non l'ho ancora 
valutato

506
30,1%

Intenzione di investire nell'e-commerce nel prossimo 
biennio 

(per chi non dispone di un canale e-commerce)
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DIGITALIZZAZIONE

Imprese che non 
investono e non 

hanno in 
previsione di 

investire
76%

Imprese che 
investono e 

prevedono di 
investire

24%

Imprese e investimenti in tecnologie promosse dal Piano 
Transizione 5.0
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DIGITALIZZAZIONE

21,2%

15,9%

10,4%

7,4%

6,8%

5,3%

5,0%

4,8%

4,4%

3,3%

3,0%

2,9%

2,9%

2,7%

2,3%

2,1%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0%

Connettività e banda ultralarga

Internet delle cose e delle macchine, sistemi domotici green oriented

Soluzioni tecnologiche per la gestione e il coordinamento dei processi…

Cloud, High performance Computing - HPC, fog e quantum computing

Cyber security e business continuity

Big data e analytics
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Simulazione e sistemi cyberfisici

Investimenti nel 2023 nelle tecnologie promosse dal Piano transizione 5.0

Percentuali calcolate sul totale risposte
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DIGITALIZZAZIONE
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8,5%
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5,4%
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Simulazione e sistemi cyberfisici

Investimenti in previsione nel 2024 nelle tecnologie promosse dal Piano 
transizione 5.0

Percentuali calcolate sul totale risposte
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DIGITALIZZAZIONE
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Percentuali calcolate sul totale risposte
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